
 

 –الجلفةالبيرين    -ثانوية محمد الصديق بن يحي   2009/2010السنة الدراسية :
  -حاسي الدلاعة الأغواط  –ثانوية قرينات بن حرز االله  

 1/2الصفحة: 6المعامل :

 ساعات  4مدة الإنجاز :  / بن ذباح منصور بن عيسى خالدالأستاذ : 

تقني رياضيالشعبة :    الثالثة //:المستوى   امتحان الثلاثي الثاني في مادة الرياضيات  

 نقاط  4 التمرین الأول :
     α 4أكبر تماما من  عدد طبیعي  

  n في نظام التعداد ذو الأساس  10141:  عدد طبیعي یكتبα 
)في نظام التعداد ذو الأساس 3035ویكتب   )1α +   
) یحقق : αبین أن) 1 )3 23 8 8 10α α α α− − − =   
)كتب العددأو αاستنتج قیمة )2 )3 1A n=   في النظام العشري . −
5αنضع) 3   .  5في نظام تعداد ذو الأساس  A أكتب  =
  ط انق 5التمرین الثاني:  
)الفضاء منسوب إلى معلم متعامد متجانس  نعتبر المستویین    )1p ، ( )2p : المعرفین بالمعادلتین 

                    ( )1 : 2 6 0p x y z− + + − = ، ( )2 : 2 4 9 0p x y z− + − =  
)أثبت أن المستوین ) 1 )1p ، ( )2p . متعامدان 
)لیكن المستقیم ) 2 )D المشترك بین ( )1p ، ( )2p  

)اثبت أن التمثل الوسیطي لـ     )D  ھو  :
7 2
8 3 ;

x t
y t t R
z t

= − +
 = − + ∈
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)نقطة من  M) لتكن 3 )D  وA  النقطة ذات الإحداثیات( )9; 4; 1− − − 
)لا تنتمي إلى Aأ) تحقق من أن )1p  ولا تنتمي إلى( )2p      

  2AMسافة الم t) أحسب بدلالة ب    
)2بالعلاقة :  Rدالة معرفة على  ϕج)     ) 2 2 3t t tϕ = − +  

 أصغر ما یمكن . 0AMتكون  بحیث 0Mمستنتجا إحداثیات  fأدرس تغیرات الدالة  -       
))لیكن 4  )Q المستوي العمودي على( )D والذي یشمل A  
)أ) عین معادلة دیكارتیة لـ     )Q 
)على Aھي المسقط العمودي للنقطة 0Mب) أثبت أن    )D     

   نقاط 6 التمرین الثالث:
) المعادلة : نعتبر في مجموعة الأعداد المركبة  )2 3 . 3 0..................z i z i E− − − =  

2ولیكن  1;z z  حلان للمعادلة( )E   1بحیث الجزء الحقیقي لـz) 1سالبRe( ) 0z ( 
2دون حساب) 1 1;z z  حلي( )E أعط الشكل الجبري للعدد المركب
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z z
+  

)أحسب  )2 )22 i+  
)المعادلة حل في) 3 )E. 
 . 1z) أ/ أكتب على الشكل المثلثي العدد المركب4

ب/ بین أن    
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 تخیلي صرف . 



;توي المركب النقط ) نعتبر في المس5 ;C B A  2التي لواحقھا ; 1 2 ; 1C B AZ Z i Z i= = + = − على  +
 الترتیب

Cأ/ أحسب العدد المركب     B

A B
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Z Z

−
−

   . 

Cب/ فسر ھندسیا عمدة العدد المركب    B

A B

Z Z
Z Z

−
−
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 قائم  ومتساوي الساقین . ABCج/ بین أن المثلث   
0) أ/ برھن أن عبارة الدوران الذي مركزه6 0( )M Z  وزاویتھθ والذي یرفق بكل نقطة( )M Z   النقطة( )M Z′ ′ 

)ھي :  )0 0cos sin ( )Z Z i Z Zθ θ′ − = + −  
. المعرف بـ : Rبیق : عین الطبیعة والعناصر الممیزة للتحویل ب/ تط 3Z i Z i′ = + +   

    نقاط 5 التمرین الرابع:
[ المعرفة على gالعددیة الدالة نعتبر    )1 [1;− ) بــ : ∞+ ) 2 ln( 1)

1
xg x x

x
= − +

+
  

  gأدرس تغیرات الدالةأ/      
 g(0)أحسب  ب/    
)ج/ بین أن المعادلة     ) 0g x ]ینتمي لـ  αوالأخر نرمز لھ بـ  0تقبل بالضبط حلین أحدھا  = ]0,72; 0,71− − 
)د/ استنتج إشارة     )g x على المجال] [1;− +∞   

[المعرفة على  xالحقیقي  للمتغیر  fنعتبر الدالة     )2 [ ] [1;0 0;− ∪ 2 كمایلي : ∞+

ln( 1)( ) xf x
x
+

=   

)و          )fC ھو التمثیل البیاني للدالة في المستوي منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس ( ); ;o i j
 

  
   fأ/  استعن بالجزء الأول وأدرس تغیرات الدالة       
ب/ بین أن       

( )
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α α
=

+
  

)ج/ استنتج قیمة مقربة لـ        )f α  0,715بأخذα = − 
)مثل المنحنى  د/       )fC 2 الوحدة(   في المستوى السابق.cm( 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

نتمنى لكم التوفيــق والنجاح  ******    2010مارس   15التاريخ:  2/ 2الصفحة: 
 


